

# 回兴街道：城市立面“靓起来” 城市颜值“美起来”

本报讯(记者 杨荟琳 通讯员 崔燕)建筑外立面的安全、清洁、美观是市容市貌的重要体现,也是提升居民安全感和幸福感的重要抓手。去年以来,回兴街道坚持“惠民有感”的工作导向,加快推进辖区风貌整治遗留外墙安全隐患整改工程项目,截至目前,共整改13873.35平方米。

“你看,我们这里原本外立面很多瓷砖都脱落了,现在重新刷了漆,又为我们安装了统一的雨棚,是不是看着就像新小区一样。不仅看着美观,路过这里也不用再担心安全了。”近日,记者来到回兴街道春祥家园小区,小区居民刘海敏热情地向记者介绍道。他告诉记者,自己所住的小区建成于2005年,由于常年风吹日晒、年久失修,楼房外墙不同程度的开裂、脱落,对过往居民安全造成很大隐患。为保证安全,回兴街道积极协调区应急局、区住建局等相关单位多次现场实地查看,争取专项整治资金,启动外立面整治工程,将其纳入街道重点民生实事之一,加快推进。在实施中,街道充分吸纳了群众安装雨棚的诉求,为他们统一安装了安全实用并兼具美观的雨棚,这些做法,让包括刘海敏在内的居民感觉十分贴心。

当然,这样的改变不仅发生在这个小区。去年,回兴街道在充分调研摸排的前提下,确定了四个片区的风貌整治遗留安全隐患整改工程项目。这四个片区分别位于双桐路社区、双湖路社区、宝桐路社区、宝圣东路社区等四个社区,主要



回兴街道春祥家园小区整改前



回兴街道春祥家园小区整改后 本报记者 杨荟琳 摄

要是进行外立面整治。在实施中,该街道进一步明确责任主体,细化任务分工,成立专班落实,多方联动推动整治落到实处。如今,随着这些区域一一实施,回兴

街道真正实现了“城市立面‘靓起来’、城市颜值‘美起来’、群众脸上‘笑起来’”的目标。接下来,该街道还将继续抓好辖区内建筑外立面整治提升工作,加快推进辖

区春天花园小区、民乐园小区等外立面整改工作,让辖区市容市貌不断改善,真正意义上提升城市品质,增强居民的获得感、幸福感和安全感。



## 区民政局婚姻登记处：开展垃圾分类宣传上好“新婚第一课”

本报讯(记者 杨青 通讯员 邹玲玲)为进一步响应市政府号召,大力推进家庭生活垃圾分类工作,努力倡导“绿色低碳生活”科学理念,近日,区民政局婚姻登记处在颁证室举行垃圾分类宣传活动,向辖区的新婚人员宣传正确垃圾分类观念,为他们上好“新婚第一课”。

“生活中有许多小技巧可以保护环境,比如,鸡蛋壳可以做天然小花肥,玩具里看似没电的电池可以放在遥控器里继续使用。把每一件消耗品都物尽其用,不仅保护了环境,还节约了资源。”讲座中,社工为新人发放垃圾分类宣传手册,向新人普及废物利用的小妙招,让大家更加详细地了解了垃圾分类,号召新人自觉参与日常的垃圾分类活动。

活动相关负责人表示,接下来,将继续利用好颁证契机,为更多新婚家庭宣传普及垃圾分类知识,号召更多市民加入变废为宝的队伍,一起感受垃圾分类的快乐。

## 龙山街道天竺路社区：小手拉大手 让低碳生活更美好

本报讯(记者 王彦雪 通讯员 张光艳)连日来,龙山街道天竺路社区开展形式多样的垃圾分类主题宣传活动,进一步提升辖区居民垃圾分类意识,让低碳生活、绿色生活理念内化于心、外化于行。

组织辖区儿童开展垃圾分类创意画展是主题宣传活动之一。小朋友们充分发挥自己的想象力和创造力,结合自己日常生活中观察和学到的垃圾分类知识,画出了自己对垃圾分类环保理念的认识和对环卫工人的感谢。孩子们还向参观的市民介绍自己的绘画作品及对垃圾分类的见解,表达他们对垃圾分类、保护地球的美好祝愿。活动通过“小手拉大手”,以小朋友带动家庭、以家庭带动邻里,逐步深化辖区居民垃圾分类意识,培养垃圾分类好习惯。

同时,社区联合重庆益渝环保科技有限公司开展垃圾分类宣传活动。志愿者在现场摆放垃圾分类知识海报,宣传垃圾分类知识。活动现场还设置知识抢答互动环节,让居民在学中玩、在玩中学,增强居民的垃圾分类意识,让更多的居民自觉参与到垃圾分类行动中来。

此外,社区还在阳光地中海小区设置垃圾分类示范点,在小区内安置了3台智能垃圾分类箱,并现场配备垃圾分类指导员,帮助居民有效合理地进行垃圾分类。

## 三轮车行驶中侧翻 民警及时救助解困

的女司机伤情,准备送其去医院治疗。女司机除了手掌破皮外,其他无大碍。民警拿来警车上的急救箱,为其包扎好伤口。

经询问,驾车女子姓谢,今年48岁,在双凤路农贸市场里卖菜。当时,她接到客户电话,需要补送一批蔬菜至双龙大道某餐馆。平时,都是谢某的丈夫负责送货,但当时其丈夫出门办事去了,无奈之下,谢某

只得自己驾驶电动三轮车去送货。送完货返回的途中,谢某驾车不小心落入一个缺少井盖的凹坑里,电动三轮车侧翻,侧翻在地,谢某摔在地上,吓得哭起来。

人虽只受了一点小伤,电动三轮车却摔坏了,无法骑行。因全靠这辆三轮车拉菜、卖菜求生计,不知该找谁赔偿,谢某为此很伤心,哭着哀求民警帮她想办法。民

警杨连文先后联系多个部门,确认井盖缺失、出现道路凹坑的责任单位是某水务公司。民警积极协调该公司,重新安装了井盖,消除了安全隐患,并帮助谢某与该公司达成赔偿协议,帮助其挽回了经济损失。

谢某对民警的热心帮助和辛勤付出非常感激,专门制作锦旗,赶到两路大队表达谢意。



## 守护生命“救”在身边 玉峰山林场举办急救知识讲座

本报讯(记者 欧云霄)近日,玉峰山林场组织开展了急救知识培训,旨在丰富全场干部职工面对突发事件和意外伤害的应急知识,提高自救互救能力。

本次活动邀请区红十字会急救培训培训师赵春雨(双凤桥社区卫生服务中心副主任医师)担任培训师,主要讲解地震、洪水、泥石流等自然灾害和火灾、交通事故等事故灾难的逃生避险知识和自救互

救技能。活动中,培训师注重理论与实践相结合,在讲解理论知识后,结合案例进行现场演示,指导急救动作和注意事项,帮助大家掌握正确的急救方法。培训现场,大家表现踊跃,积极参与,培训效果良好。

通过此次培训,大家不仅掌握了基本的救护知识,提高了预防和处置意外伤害事故的能力,而且增强了对生命的敬畏感和主动施予援手的社会责任感。大家纷纷表示,如偶遇突发情况一定会在第一时间伸出援手,做到“人人学急救,急救为人人。”



## 消防齐参与 共建护平安

## 宝圣湖街道海福路社区：消防演练提升安全意识

本报讯(记者 杨荟琳 通讯员 张光淑)夏季是火灾多发的季节,为了做好夏季消防安全工作,确保居民能在火灾突发事件中迅速、有序、安全的撤离事故现场,近日,宝圣湖街道海福路社区组织辖区物业人员和居民代表在逸静花园广场开展消防演练活动。

此次活动分为消防知识讲解和消防演练两个阶段。在消防知识讲解中,消防指导员讲解了消防职责、工作事项以及居民自救措施,并对物业消防设备维护、预案运行等作了指导。在随后的演练中,指导员详细讲解了灭火器的规范操作流程,消防扳手、水带、水枪等设备的正确使用方法和安排物业人员和居民代表现场进行灭火器、水带水枪实操演练。

此次消防演练活动进一步增强了物业人员和居民的消防安全意识,让他们掌握了逃生自救的基本方法,提高了安全防范能力和应急自救能力,为营造安全和谐的社区打下了坚实的基础。

## 仙桃街道桂馥路社区：开展家庭教育主题宣讲 增进家庭幸福社区和谐

本报讯(记者 王彦雪)近日,仙桃街道桂馥路社区开展了“幸福·从沟通开始”家庭教育宣讲活动,以实际行动引导社区居民注重家庭、家教、家风,增进家庭幸福与社区和谐。

讲座中,老师以家庭教育的重要性作为切入点,围绕亲子关系良好的沟通促进小孩健康成长、善于倾听孩子话语增进亲子关系、家长正确表达对孩子的赏识让孩子更加优秀等三大主题,讲述家长如何运用自己的

智慧教育孩子,同时还结合生活中的故事加以启迪,帮助家长成为一个更好的教育者,给孩子营造一个温馨有爱、有情怀、有阳光的家庭环境。

此次活动让居民明白了家庭和睦、正确

的教育方法对未成年人成长的重要性,帮助和引导家长树立正确的家庭教育观念,大力倡导好家风、好家教,在全社会形成重视支持家风家教的浓厚氛围。

接下来,社区将把家庭教育活动常态

化,有针对性地开展专业化、公益化家庭教育志愿服务活动,宣传科学的家庭教育理念、知识和方法,帮助社区居民解决家庭教育中的难点问题,提升家庭教育子女的能力和水平,助推家庭幸福,共同打造和谐社区。



一个礼盒一棵树 倡导绿色包装 节约生态资源

中宣部宣教局 中国文明网

中共重庆市委宣传部分部 重庆市渝北区融媒体中心 宣